

ПИТАНЕ
от СТИЛИЯНА ТИНЧЕВА – общински съветник
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 25.07.2013 г.

Госпожо Христова, искам да Ви благодаря за отговора по трите въпроса, макар и със закъснението, което поискахте на предното заседание. Позволете ми преди да си задам новия въпрос, който имам към Вас да направя коментар по два от отговорите.

Първият коментар е свързан с отговора визиращ поляната на Узана. Вие, във Вашия отговор, слушайки го много добре дадохте отговор само на част от въпросите които бях задала. Нямаше отговор на въпроса защо общинска администрация е допуснала просрочие на внесеното искане от гражданина за предоставяне на поляната, повече от един месец просрочие.

Второ, нямаше отговор и на въпроса какви санкции, какви мерки се вземат наистина за просрочието, защото това просрочие на отговора води след себе си щети за този, който е внесъл искането.

По отговора за осигурения достъп на имота на бул. Трети март, стигам до извода, че Вие препоръчвате гражданите да пускат жалби и да ходим в съда, защото одобреният на 26 юни ПУП означава задънена улица, а не преминаване през тази улица, която е предвидена по плана. Ще прочета отговора много подробно. Ще го предоставя на заинтересованите страни, които ме помолиха да дам този отговор, но това на мен ми прозвуча много тревожно.

Сега конкретният ми въпрос.

Този въпрос, госпожо Христова, мислех да го задам на предходната сесия, но си мислех, че нещата ще бъдат решени и без задаване, тъй като преди почти една година арх. Николов зададе подобен въпрос свързан със състоянието на паметниците на територията на община Габрово. Тогава Вие отговорихте, че е сформирана комисия от експерти, която прави оглед на паметниците, на паметните плочи /поводът мисля, че му беше за конкретна паметна плоча в неговия въпрос/ и ще бъдат предприети необходимите мерки. Но явно мерки не са предприети. Повод да задам публично на заседанието въпроса е присъствието ми на 1 юни – Деня на детето, пред паметника на Ран Босилек, пред който паметник групата деца, която беше доведена от своите учители, ефектът беше не образователен, а обратен, тъй като децата с насмешка четяха остатъка от буквите на паметника на Ран Босилек. Считам, че това състояние на паметника на Ран Босилек е повод наистина администрацията да си свърши работата, защото тук не става въпрос за милиони и хиляди лева за поддръжка на паметниците, а за възстановяване и поддържане. Става въпрос за няколко букви. Сигурно и на други места има такова нещо. Но за мен е недопустимо и като бивш педагог, ефектът от водене и присъствие на децата на такива места да бъде обратен, а не възпитателен.

Вторият тревожен момент е със състоянието на паметника на Априлов. Той става опасен, в т.ч. и за саморазрушаването му, защото много видимо е с просто око, застанете от ъгълът, който е към Априловска гимназия да видите компрометирания постамент, върху който е монтиран паметника. И тревожността, която габровци изразяват говорейки и присъствайки около паметника и в социални мрежи, считам, че нашата нетърпимост и нашата реакция като администрация и като общински съветници трябва своевременно да се вземат мерки. Надявам се, че Вие сте запознати с проблема, но аз очаквам не да отговорите, че ще има комисия, че ще има оглед, а кога конкретно ще бъде направено това. Защото идва и есенно-зимен период, атмосферни влияния, които биха оказали ускоряващи въздействия върху тревожното състояние на паметника на Априлов.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО
№ 10 - 94/28-08-2013

О Т Г О В О Р

на питане на **СТИЛИЯНА ТИНЧЕВА** – общински съветник, от заседание проведено на 25.07.2013 г.

ОТНОСНО: въпроси свързани с паметниците на В.Априлов и Ран Босилек

УВАЖАЕМА Г-ЖО ТИНЧЕВА,

По повод повдигнатите от Вас въпроси Ви информирам за следното:

1. Оглед на паметника на Васил Априлов е извършен от специалисти още в края на миналата година с цел да се прецени състоянието му и да се набележат необходимите дейности за рехабилитация. Също и да се остойностят тези дейности и средствата да бъдат заложени в бюджета за 2013 година.

Това е направено и в бюджета на второстепенен разпоредител „Култура“ има заделени 3000 лева за поддръжка на паметници. От тях 2500 са за паметника на В. Априлов и 500 лева за други паметници и непредвидени ситуации. Тъй като рехабилитацията на паметника трябва да се извърши в рамките на календарната година, по препоръка на главния архитект принципно е предвидена за м. септември – октомври, когато температурите са по-ниски и подходящи за тази дейност с оглед на използваните материали, необходими за заздравяване на бронзовата стъпка на Априлов, префугирането на фугите в гранитния пиедестал и подпиедестал и др.

2. По отношение липсващите букви от паметника на Ран Босилек то те са възстановявани досега два пъти през последните няколко години, сега са възстановени за трети път на 20 август 2013 г., като са снимани за доказателство. За жалост, през някоя от следващите нощи след поставянето им отново са станали обект на възмутителна вандалска проява. За сведение, буквите на паметника на Чардафон Велики на Боровския мост са били обект на най-много посегателства. Възстановявани са 7 пъти за последните 15 години. При това положение, изглежда ще бъдем принудени да вземем решение за изсичане на буквите на паметниците в самия каменен постамент, за да бъдат опазени.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово